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Cs. kir. arany (vert) ,
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"20 frank-arany..........................
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1 ártok árfolyama (3 hóra )
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Amsterdam. 100 holl. frtért. 
Paris 100 fcsnkért.
Svájczi pr'nzp. 100 frankért, 
London 10 font sterl.
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,*< Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Kgy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám ,, 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiacai, VECSEY-báz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben^ 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a pestahiva- 

táluk utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖKAZDÍSHTI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt" közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit-sorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 1 

legolcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
,,Ny i 1 t-t é r‘*-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 10 kr,
N é v- vagy bármentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __ í
Úgyszintén kéziratok nem adatnak I

------
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a kitett időben Konyár község há­
zánál megjelenni szíveskedjenek.

Kikiáltási ár 3000 frt, melynek 
10%-át tartoznak az árverelők bá* 
nompénz képen az elöljáróság ke­
zéhez letenni.

Az árverési feltételek a határ­
napot megelőzőleg is a jegyzői hi­
vatalnál bármikor megtekinthetők.

Kelt Konyáron, 1881. ang. 2.
Csordás Mihály, Nagy András,

jegyző. főbíró.

(299.)

inához 
|1 járó 
Fibérlői 
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dél- 
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Német-nyelv.
Szept. 1-től házamban leány 

kák, kik németül tanulni akarnak* 
vétetnek fel, Gondos oktatás a né­
met nyelvben, tudomány okban, noi- 
munkákban, zongorázásban.

Nagyobb leányok (14 lo eve­
sek) számára külön tanfolyam a ne­
met nyelvben. Jó bánás mód* Mérsé­
kelt dijak. Bővebb felvilágosítással 
készséggel szolgál

Augusztiny Elek. ev. tanító
Siepesváralján.

Debreczen, aug. 9.
„Ígérd meg, ne add meg“ — 

úgy látszik, ez a kormány jelszava. 
Választókerületekben minden jelölt, 
az országházban minden miniszter 
igér íüt, fát, hanem hogy ha tenni 
kellene az égetőbb bajok megszün­
tetésére valamit, akkor bölcsen hall­
gat, vagy az évek hosszú során át 
hangoztatott „nehézségek“-re hivat­
kozik.

Kezében tart egy csomó kér­
dést, s annak rendezését hirdeti, 
midőn az érdekelt osztályok szava­
zatára szüksége van, de amint azt 
megkapja, azontúl nem gondol sem­
mivel.

így csalogatják már évek óta 
az iparosokat. ígérik az iparügy 
rendezését. Evek óta folyik a hu­
zavona ebben a kérdésben. Evről- 
évre megújította Ígéreteit a kor­
mány, s évről-évre csalódtak az 
iparosok.

Elmaradt az Ígéretek megva- 
lósitása a múlt országgyűlés végé­
ről, s amint látszik, el fog maradni 
az uj országgyűlés napirendéről is.

Egyik félhivatalos már beszél 
az ipartörvény javaslat benyújtásá­
nak elhalasztásáról. Az a félhivata­
los lap pedig nem az ujjából be­
szél, hanem miniszteri irodákból 
nyeri híreit, tehát ezúttal is döntő 
körök véleményét fejezi ki.

Tisza Kálmánnak elébbvaló lesz 
a kierőszakolt többséggel megsza­
vaztatni a képviselőség meghosz- 
azabbitásáról szóló javaslatot, mint 
az iparosok helyzetével törődni, s 
az adott szó beváltására gondolni.

Vérébe ment át a Tisza-kor- 
mánynak az „Ígérd meg, ne add 
meg“ jelszó. A múlt példáiból sem 
mi biztató reményt nem táplálha­
tunk a jövőre.

Hanem ezzel a tapasztalt lus­
tasággal szemben az iparosoknak 
nem szabad tétlenül maradni. Újít­
sák meg panaszaikat, sürgessék sé­
relmeik orvoslását csoportonkint, 
mintegy házi körben. Adják jelét 
annak, hogy a gyökeres orvoslás 
halogatásába nem egyeznek bele.

Az iparosok küszöbön álló deb- 
reczeni gyűlése alkalmas lesz en­
nek kinyilvánítására, s a felmerült 
kérdések megbeszélésére.

A tenni való nagyon sok. Mun­
kálkodjunk ezen a téren teljes 
erőnkből.

Egy iparos.

Iz, Vecaey-háa.

^ kereskedelmi miniszter a jö- 
i vDen több uj ipar-szakiskolát szándé- 
fn°anb nevezetesen a malom-,
szoktatására.0^08" é® a gépmtéd Ípar°k

.,, -4- Miskolcz környékén legköze- 
végbe menő őszi hadgyakorlatok tar- 
alatt Budapesten és Komáromban 

izárólagosan a honvéd csapatok fognak 
elyőrségi szolgálatott végezni, miután a 
ozös hadseregnek ezen várososokban fek­

vő összes legénysége, a két hadosztály­
hoz taktikailag beosztott honvédcsapatok­

kal egyesülve, a Miskolcz melletti tábor­
ban lesz összepontosifva.

A cseh helytartóság vezetését — 
mint bécsi politikai közökben beszélik — 
Kraus altábornagy a tartománygyülés be­
fejeztével letenni készül s ismét elfoglalni 
a számára fenntartott elnöki állomást a 
katonai főtörvényszéknél. Azt hiszik hogy 
Taatte, kinek ttiérdeke Weber helytartó 
eltávolítása volt, egyenesen megígérte Kra- 
usnak, mikép, csak ideiglenesen fog al­
kalmaztatni, s ebhez képest őt már az 
ősszel valamely telivér feudális főur fogja 
állomásán felváltani,

Az osztrák felsőházit, mint egy 
prágai lap jelenti, a Taati’e-kormány ismét 
gyarapítja circa annyi uj taggal, mint a 
múlt évben. Az urak házának olyatén 
számbeli és iutellectuaiis megerősítéséről 
van szó, mondja az említett forrás, hogy 
az uj tagok nézetei politikai, vallási és 
nemzeti kérdésekben teljesen azonosak le^ 
gyenek a kormányelnök ebbeli nézeteivel,

Népgyülést tartottak vasárnap a 
fővárosi munkások. Az egyéni szabadság 
s a politikai menedékjog megvédésére vo­
natkozólag tartattak beszédek.

Muszka eljárás. A Golosz czimtt 
orosz lapot, a miért nem a kormány száj­
ize szerint irt, félévre felfüggesztették.

Egy nihilista menekült Szerbiába, 
kit a czár ellen intézett merénylet része­
sének mondanak. A szerb kormány nem 
akarja őt kiadni.

A budapesti főpostán a pénztáros 
egy kukkot sem tud magyarul. Dicsértes­
sék a Tisza-kormány!

Debreczen, augusztus 9-én.
Az erdélyrészi román izgatásokat — 

melyeket némely agitátor cselekszik elle­
nünk, — nem veszik komolyan a lapok. 
Nem is lehet azt komolyan venni. De azért 
a kormánynak kötelessége éber figyelem­
mel kisérni ezen túlbuzgó román urak mű­
ködését, s amennyiben a törvényes korlá­
tokat túllépnék, — esetleg a körmükre 
koppintani.

A külesemények semmi kü­
lönös érdekkel nem bírnak. Az n. n. „ma­
gas“ politika most szünetel A diplomaták 
fürdőhelyeken főzik terveiket a jövőre 
nézve. —

Konstantinápolyban nem­
sokára napirendre kerül a pénzügyi kér­
dés. A hitelezők megbízottai Konstantiná- 
polyba érkeznek legközelebb és ez alka­
lomból sokan foglalkoztak azzal a kérdés­
sel, hogy mit kellene tennie a portának a 
pénzügyi helyzet javítása érdekében ; de 
általában az a uézet uralkodik, hogy a 
törők kormány nem fog gyökeres eszkö­
zökhöz folyamodni, legfölebb abban az 
esetben, ha nagy pressiót gyakorolnának 
reá a hatalmak. A porta azonban tudja, 
hogy a nemzetközi bizottság kinevezése 
most nem lehetséges. Különben Bourke is 
levelet tett közzé a „Standard“-ban, a 
melyben azt Írja, hogy a hatalmak most 
semmit sem fognak tenni Törökország hi­
telezőinek érdekében.

Moszkvában valódi komédiát 
űztek a czárral tanácsosai. Felöltették vele 
Nagy Péter ruháját; naponkint kőrmene- 
teket rendeztek a Kremlben álló templo­
mokba, melyek mindegyikében valanii 
szent tárgyat őriznek. A vidékről felcsődi- 
tettek egész rakás küldöttséget, melyek a

nép nevében maszatos kezükkel kenyeret 
és sót nyújtottak át az uralkodónak, azzal 
a biztosítással, bog/ mily boldognak érzi 
magát az orosz nép, hogy az atyuska visz- 
szatért körébe s bizonyosan biztosan fogja 
magát érezni romlatlan népe közt.

Ezek a romlatlan emberek Kitaigo- 
rodból, Moszkva őrségei városrészéből en- 
gedelmet kértek, hogy a czárt a nagy 
Kremltéren az ablakból nézhessék. Mégis 
engedték nekik, de mikor nem hullott a 
várt kopekeső, mely a czárok utazása al­
kalmával rendesen be szokott következni, 
oly éktelen ordítást vittek véghez a czár 
jelenléte daczára, hogy csak nagy bajjal 
tudták őket onnan eltaszitani. Ignatiev 
ezért megtiltotta a lapoknak, hogy ne kö­
zöljenek részletes jelentést a moszkvai dol­
gokról.

Kosztromába a Volga mellett az ot­
tani szentnek tartott nevezetes kolostorba 
sok szerzetes zarándokolt. A meleg miatt 
a szerzetesek fedeles koosin mentek s 
mindegyik egy-egy leányt hozott magával, 
hogy azok is részesülhessenek a nagy sze­
rencsében, hogy a czárt láthassák. A czár 
maga elé bocsátotta a zarándok-csapatot; 
de az egyik szerzetes-küldöttség oly vutki- 
szagot terjesztett maga körül, hogy az 
udvarnak vissza kelleit vonulnia. Termé­
szetesen erről sem volt szabad a lapoknak 
szólniok.

Agasteiui találkozásról 
a Times legutóbbi száma egyik vezérczik- 
kében emlékezik meg : „Noha a császárok 
tanácskozása — így szól a Times — a 
czár részvétele nélkül történt meg, a ki nem 
távozhatlk birodalma területéről, az oszt­
rák-magyar és német uralkodók találko­
zása mégis elég alkalmat szolgáltat a po­
litikai kíváncsiságnak. Tanácsot két em­
ber nem adhat, mondja egy régi példabe­
széd, ehhez három kell, De épen az, hogy 
a császári trió harmadik tagja elmaradt, 
még inkább felkelti a kombinacziót. Pedig 
semmi sem bizonyosabb annál, hogy a 
német és osztrák-magyar uralkodóknak 
nem volt alkalmak tervek fölött tanács­
kozni, vagy egyes kérdések megoldását 
előkészíteni.

Azon politikai kérdésekre nézve, 
melyek szóba jöhettek közöttük, a Sand- 
wicb-szigetek királya ép úgy szolgálhatott 
volna nekik tanácscsal, mint maga Bismarck 
hg, kit sokan még az utolsó pillanatban 
is vártak Gasteinbe. Európa e pillanatban 
teljesen nyugodt és nemzetközi kérdések 
nincsenek napirendben. A nemzetek álta­
lános törekvése oda irányul, hogy lehető­
leg keveset foglalkozzanak mások ügyeivel. 
Ezen irányban nagyon meghidegttlt a hő­
mérséklet. E mellett a társadalom bajai 
Európa több népénél sokkal inkább elő­
térbe léptek, semhogy nemzetközi bonyo­
dalmaktól kellene tartani.“

A nihilisták.
A czár már otthon van, Pétervárott. 

Meglepetés várta, a milyen csak a nihi­
listák gyengédségétől telik. Hálószobája 
asztalán levelet talált, melyben halállal fe­
nyegetik. Mire az őrség parancsnokát négy 
palota szolgával együtt elfogták. — Ka­
pott minap már egyebet is : csomagot, mely 
különféle ölő szerszámok apró mintáit tar­
talmazta. A csomaghoz kis jegyzet volt 
mellékelve, hogy a czár válasszon a pisz­
toly, tőr, akasztófa, stb. közt, mert halálra 
van ítélve.

*

Sokat beszélnek Pétervárott egy ti­
tokteljes vasúti küldeményről is, Cserni- 
Peredjelben ugyanis a vasútra ládát adtak 
fel, mely egy holttestet tartalmazott., A 
küldő és a czimzett eddig nem voltak ki­
nyomozhatok. — Október hó folyamán is­
mét nihilista-per fog tárgyaltatni Pétervá­
rott, a szoezialista-párt több elfogott vezér- 
egyénisége ellen.

S m#st álljon itt végül egy epizód 
a czár utazásából: Moszkvában történt. A 
város legrégibb részében a Kit%orodbau 
lakó parasztok azon kiváló kegyben része­
sültek, bogy quasi in korpore engedélyt 
nyertek, a czárt a nagy Kreml-téreu az 
ablaknál állva színről színre láthatni. Mi­
kor aztán eljöttek s hiába várták az „atyus­
ka“ ősei áitai sehol cl nem felejtett kopek- 
esőt, rémitő zivajt ütöttek, dühösen ordí­
tottak a felséges czár jelenléte daczára, s 
csak nagy nehezen leleteit szétoszlatni őket. 
Ignatietl' jónak is látta nyomban megtiltani 
a sajtónak, hogy a moszkvai élmények fe­
löl részleteket közöljenek. A czár elég ud­
varias volt a kitajgorodiak látogatását vi­
szonozni, No, lett ott oly tolongás és zűr­
zavar, milyenre a jó kitajgorodiak legöre­
gebbjei sem emlékeznek s mire a cserke­
szeknek rengeteg kancsukacsapás kiosz­
tása mellett sikerült a városrészt kitisztí­
tani, a czár tiszteletére kiállított tárgyak 
teljes cgyharmada eltűnt, a mi lélekemelő 
eszméket keltett a czárban nemzetének 
egy bizonyos kitűnő tehetsége felöl. — Az 
sem volt rossz, hogy mikor a küldöttsége­
ket biztositá, mennyire szivén fekszik a 
parasztság teljes felszabadításának kérdése 
egy tombovi parasztküldöttség bátorságot 
vett magának a marhavész okozta ínségük­
ben a czár segélyét kikérni. A ezárnak 
megesett a szive rajtuk ; megkérdi hát tő­
lük, mibe kerülne felszabadításuk, ha in­
gókat és nyájaikat is magukkal vinnék V 
„Körülbelül tiz millióba atyuska“ — volt 
a válasz, s atyuska megijedt. Tiz millió 
egyetlen egy kormányzóságban mégis csak 
sok egy kicsit. A dolog megloutolást ér­
demel. — A lakosság hangulata igen lel­
kes, de mert vágyai, reményei teljesültét 
hiába fogja várni, minden valószínűség sze­
rint nemsokára ismét a zsidók és idege­
nek ellen fordul.

Petőfi Sándor programmbeszédjét 
közli a Nemere, melyet 1848. júniusban 
a fülöpszállási választókhoz intézett. A 
programmbeszódet dr. Lesták Ambrus kun- 
szentmiklósi községi orvos őrizte meg és 
adta át Benke István református gimná­
ziumi tanárnak, ki azt a Nemerében teszi 
közzé. —

A programmbeszódben jellemzők á 
kővetkező sorok:

Olvassátok el azokat a könyveket, a 
melyeket írtam ; jó rakás ; abból megfog­
játok látni, mennyire szerettem mindig a 
népet és pártját fogtam és küzdöttem érte. 
Könnyű most a nép barátjának lenni, most, 
mikor a nép az ur a hazában és a vilá­
gon ; de én már akkor barátja voltam a 
népnek, mikor azt még parasztnak hitták 
és megvetették s engemet szintén megve­
tettek és keserűséggel illettek, mint a nép 
pártfogóját. E fáradozásaimért egy jutal­
mat kívánok, azt a jutalmat kívánom, hogy 
olyan helyre állítsatok, a hol értetek to­
vább is fáradozhassak, s a hol tán többet 
használhatok nektek, mint eddig hasz­
náltam.

Szükségesnek láttam ezeket elmon­
dani magamról a végett, hogy némiképen 
megismerjetek, hogy legalább tudják, hogy 
ki és mi vagyok, a kik még nem tudták.

Ha valaki csakugyan dicsekedésnek 
veszi előbbeni szavaimat, ám vegye; meg­
engedem hát, hogy olyan pimasz voltam, 
hogy hetvenkedtem, de olyan alávaló so­
hasem voltam, hogy akárkinek is hízel­
kedjem. A legjobb alkalmam volna rá most 
megszerettetni magamat veletek az által, 
ha az egekig magasztalnálak benneteket, 
hogy ti kunok, ti ilyen meg ilyen dicső, 
páratlan, hasonremek emberek vagytok. 
Ha én azt amúgy hosszas kacskaringósan 
kikanyargatnám, tudom, nem esnék rosz- 
szul egyikteknek sem, sőt köztiletek töb­
ben megsimitanák a bajuszukat és a ha­
jukat s azt mondanák: „ejnye, mégis de­
rék ember ez a Petőfi, tegyük meg kö­
vetnek !“ Hanem azt korán se várjátok,



hogy én titeket magasztallak, mert akkor j dolog ez. 8 mégis azon végzi, hogy 4 he- 
szemtelenlll hazudnám. Becsületemre mon- tét kór mcggondolási időt, mely után, ha
dóm, hogy ti nem vagytok remek embe 
rek, vagy eddig legalább nem voltatok 
Márczius 15-ig az egész Magyarország na 
gyón szolgalelktt, kntyaalázatosságu or­
szág volt, és ti ebben a virtusban köze 
lebb álltatok az elsőkhöz, mint az utó 
sókhoz. Gondoljatok csak vissza arra 
Szluha kapitányra, hogy süvegeltétek, hogy 
csúsztatok másztatok előtte. Ah, ha eszembe 
jut, még most is szógyenlem magamat 
ti nevetekben. A zsidók hajdan Mózes ide 
jében az isten helyett egy arany borjut 
imádtak, de ti még lejebb sülyedtetek, — 
ti egy ólomszamarat imádtatok. Azonban 
ez az idő lejárt és remélem, hogy lejárt 
mindörökre. Fölemeltétek fejeteket s föl 
teszem rólatok, hogy soha többé meg nem 
hajoltok semmiféle ember előtt a kerek 
világon. Az isten az állatnak teremtett 
négy lábat, az embernek csak kettőt, azért, 
hogy egyenesen járjon és embertársainak 
egyenest a szeme közé nézzen, mert az 
ég alatt minden ember egyenlő, egynek 
sem szabad másokra lenézni, egynek sem 
szabad másokra tölnézni. Nem ismerek 
magamnál se kisebbet, se nagyobbat.

A mi vasutunk.
Debreczen, aug. 9.

A guti erdőhöz vezető vasút építé­
sére és az ott termelt tűzifának 12 éven 
át a városba beszállítására vonatkozó vál­
lalkozói ajánlatok a tegnap délután tarlott 
jog-, pénz, gazdasági s vegyes bizottmány 
ülésén bomattak és olvastattak fel.

Beérkezett öt ofiert, melyek a kö 
vetkező rendben bontattak fel:

1. György Endre és társai; 
mágus, pénzén vasutat építenek, szállítják 
a tölgyfának méterölét ti írt 10 krért, 
nyár- es vegyes fákét 4 frt 10 krért.

2. ti c n m i e d M ó r és t a r s a, ha 
maguk építik a vasutat, tölgyfát 6 frt 85 
krért, többit 4 írt 85 krért, ha pedig 
város építi, 269,000 írtért, akkor ők szál­
lítják a tölgyfát 3 frt 40 kiért, a többi 
vegyes fát 2 írt 25 krért méterölenként.

3. Kopf és íteinberger; fel­
építik a vasutat sajat költségükön s szál­
lítják a tölgyfának méteröiét 5 frt 17 
krért, a nyár, bot, dorong és galj fának 
meterölét pedig 2 frt 85 árjával.

4. líeichman Herman és tár­
sai, a vasutat felépítik, de eszközöljön a 
varos nekik 360,OOj frt kölcsönt, sót áll­
jon jul is ette ; ók ezt pályanegyedenkint 
veszik igénybe 90,000 írtjával; az első 
negyedet ínaguk erejéből teljesitik, a hát­
ralevő a/4 puiya árát 270,000 irtot pedig 
V* évenkint 22.500 írtjával letörlesztenék. 
Ily módon szállítják a tölgyfát 6 frt 80 
kert, nyár és vegyest 4 frt 80 krért.

5. F e i s c h 1 F ü 1 ö p és fia; fel­
építik a vasutat saját erejükön, tölgyfát 
szállítja 6 írtért, nyárfából 1400 m. ölet 
5 írtjavai, azonfelül bármennyi vegyest 4 
Irtával. Az ofiert azon kezdi, hogy úgy 
látszik, nem tudja a város, milyen nagy

tetszik, minden további felelősség nélkül 
visszaléphet; ebből tehát az tűnik ki, hogy 
talán inkább ajánlattevő nem tudja, hogy 
mibe vágott.

Összegezve az ajánlatokat és alapul 
véve a város által kilátásba helyezett évi 
8600 m. öl tölgyfa, 1750 m. öl nyár. és 
2200 öl vegyes fa beszállítását, a követ­
kező számtételek jönnek ki, n. m.

1. Schmied Mór Ó8 tarsa: évenként 
780,67 frt 50 kr,

a 12 év alatt 936,810 frt.
2. Reichraan Herman és társai éven­

ként : 77,440 frt,
a 12 év alatt 929,280 frt.

3. Feischl Fülöp és fia évenként: 
68,800 frt,

a 12 év alatt 825,600 frt.
4. György Endre és társai éven­

ként: 68,655 frt,
a 12 év alatt 823,860 frt.

5. Kopf és Steinberger évenként: 
52,719 frt 50 kr,

a 12 év alatt 632,634 frt, 
az 1. sí. a. legrosszabb ajánlat, és ezen 
utolsó között a külömbség évenként: 
25,348 frt a 12 év alatt pedig 304,176 
forint, a 4 ik számú György Endre-féle 
utolsó előtti legjobb ajánlat és a Kopf és 
Steinberger ajánlata között évenként 
15,935 írt 50 Kr, a 12 év alatt pedig 
191,226 frtot tesz ki, minek folytán a bi­
zottság minden további tanácskozás nél­
kül ezen ajánlatot fogadta el, s a jelen 
levő Kopt úrral a részletes tárgyalások 
azonnal megkezdetvén, — a beható meg­
vitatások egész esti nyolcz óráig 
elnyújtották a gyűlést; a létrejött megál­
lapodások a tanacs utján egy rendkívüli 
íözgyülés elé fognak jóváhagyás végett 
terjesztetni. A szerződés részletei, vala­
mint a polgárok fa-illetménye ügyéhez 
egy kesöbi számunkban fogunk hozzá szól- 
lani, addig pedig általánosságban öröm­
mel üdvözölnetjük a guti vasút kérdésé­
nek úgy a városi pénztár, mint a városi 
lolgárság erszényére nézve ily kedvező 
kimenetelét.

Király látogatóban.
— Kalakaua király ma utazik visz- 

sza Bécsböl hazája felé.
Egy bécsi hirlapiré megakarta inter- 

wiewolni, de Kalakaua azzal bujt ki a 
faggatás alól, hogy ö incognito utazik, s 
a journálistát a miniszterelnökéhez utasitá, 
kinek válaszai tökéletesen egyértelműek 
az ö nézetével.

Midőn a hírlapíró megjelent Armst- 
ong miniszterelnöknél, a király épen a 

másik terembe lépett, de nyitva hagyta 
maga után az ajtót, ezzel mutatva némileg 
rogy a kihallgatáson — bár csak jallego- 
ricze — ő is jelen van.

A miniszter azután a hozzá intézett 
térdésre a kővetkezőket felelte : „A ki­
rályt elragadta Bécs szépsége és népének 
szeretetremőltósága. Rendkívül örvend an-

naK a barátságos fogadtatásnak, melyre 
itt mindenütt talál s különösen a császár 
iránt érzi magát fölötte lekötelezve azért 
a figyelemért, melyet iránta tanúsít, 
eltekintve attól, — hogy itt megakarta 
őrizni legszigorúbb incognitóját.“ — 
„Minden színházak közül, melyeket eddig 
a király látott, egyik sem tőn reá olyan 
hatalmas benyomást, mint a bécsi opera­
ház. Az előadások is kitűnőek voltak, 
a színpadi berendezés nagyszerűsége bá­
mulatra ragadta.“

Hasonló elragadtatással szólott az ar­
zenálról, melyet egy katonai állam ratio- 
nális munkája mintaképének nevezett, 
megemlité, hogy Hawaiiban a hírlapiroda­
lomra nagy figyelmet fordítanak s azt, 
mint a nép fÖlvilágositásának és művelé­
sének hatalmas eszközét, minden utón erő­
sitik és támogatják. Majd igy szólt:

A király európai utazásának az 
czélja, hogy idegen államok népének szo­
kásait és műveltségét megismerje, s itt 
tett tapasztalatait és megfigyeléseit otthon 
hasznosan értékesíthesse. Csalódás volna 
azt hinni, hogy ez utazás reklamálja a ki 
rálynak, vagy államának. Ez ut kizárólag 
a tanulmányé. Ha azonban ez munkáé 
rőket érett meggondolás, és a mi viszonya­
ink tüzetes tanulmányozása arra birna, hogy 
maguknak Hawaiban uj otthont alapítsanak 
azt a király szívesen látná, és utazása 
egyik kívánatos eredményének tekintené 
Ezzel egyátalán nem akarom a kereske 
dőket, művészeket, orvosokat s egyáltalán 
olyan embereket, a kik a fejükkel dől 
goznak, bevándorlásra bírni, mert ezek a 
menyiben maguknak nem volna mibő' 
megélniük, tőnkre jutnának. Nekünk mun 
ka erőre van szükségünk. Olyanokra kik 
a fólötto benépesített sziget rendkívül tér 
mékeny talajai megdolgoznák, s annak 
előnyeit kizsákmányolnák. De ezek is rá 
volnának utalva kezük munkájára, mert a 
kormánytól semmiféle anyagi támogatást 
nem várhatnak. A sziget, melynek ma 
250.000 lakója van, nagyon könnyen el 
táplálhat egy milliót. Az ég haj lati viszo­
nyok rendkívül kedvezők; a törvények 
ép oly jogerejüek a király első miniszte 
rére, mint az utolsó bevándorlottra, s a 
vallásszabadság, valamely állam fölvirá- 
gozhatásának egyik alap föltéte, régóta 
tény. — Daczára e kedvező előjeleknek 
gondolja meg mindenki jól, mielőtt vég­
legesen elhatározná magát arra, hogy ná­
lunk magának uj otthont alapítson.“

Égihábcrus jelenségek voltak : Besztercz». 
bányán és Késmárkon, itt kevés égövéi 

Kilátás a jövőre : Hazánkban .- Töhl>i 
nyíre derült nappalok a nyugati nagyobb 
félben borús éjjelekkel várhatok, itt ^ 
sebb hőmérséklet, gyér helyi csők ég é-i" 
háborúk mellett. 0 "

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Itöilfályol képek#
Irta: Hivesy Jenő.

II.
Mikor a márványarcz kipirul.

Halkan leng az éji szél, s meg-meg 
lebbent egy nyitva felejtett ablakot.

Végig suhan a vad szőllő-lugason, 
mely a robogányi kastély verendáját be­
futotta, s a nagy czakkor leveleket vele 
szóba állani, suttogni kém „zeriti.

Pajzánul kötekedve tépdes meg egy 
kimagasló venyigét, a mely egész a nyitott 
ablakig kúszott már és ott kíváncsian há­
mul a szobába, hébe-hóba megrázogatva 
apró zöld leveles, kacscsos fejét; mintha 
nem volna megelégedve azzal, amit ott lát.

A tejüveg ernyővel födött lámpa oda­
bent egy halvány ifjú alakját világítja 
meg, ki csüggedten lehajtott füvei ül asz­
tala mellett.

Ez ifjú gróf Robogányi titkárja.
Szép, sugár alak, mély tüzü nagy 

szemekkel, szabályos orr, telt piros ajkak 
s lágy selymes körszakállal; szóval va­
lódi férfi eszmény, ki arra született, hogy 
asszony fejet zavarjon s házasságtörési 
drámák hőse legyen.

A titkár sápadt arczán kinos levert­
ség, szemeiben pedig elzsibbadt fájdalom 
tükrözik és egész valója magán viseli azt 
a végtelen kimerültséget, mely a gyötrő 
lelki harezokat szokta követni.

Kebléből olykor-olykor nehéz von.

tatott sóhaj tör fel; elhaló véghullám csa­
lásai a lezajlott nagy tusának.

És a mig igy, csaknem öntudatlanul 
maga elé bámul, egyszerre csak megnyi- 
ik az ajtó, s a küszöbön egy alak jele­

nik meg. Az, akiért a felzudult szenve­
dély végig hurczolta a szenvedések egész 
roklán, a nemes főur márvány arczu leá­
nya, a százszorszép Alice.

A fiatal leány még most is nászi ru­
mjában van, fején myrthus koszorúval. 
Arczán a sáp: ít kétségbeesés ül, tekintete 
zavart, s egész teste idegesen reszket. Li 
íegve fut a fiatalhoz, s megragadva annak 
tezét.

— Mentsen meg . . . mentsen meg! 
— suttogja elfúlt reszkető hangon, — az 
istenre kérem, szabadítson meg innét! . . . 
Uh ! ha látta volna, hogy fekszik ott, mint 
egy barom 1 . . . S nekem amellet kel- 
ene majd az életet leélnem . . . Nem, 

nem, az nem történhetik meg! . . . örti 
et fog el, ha erre gondolok . . .

A titkár magához térve leküzdi a 
elkében tomboló szenvedélyt, s kinos so- 
íajjal fordítja el arczát.

— Az istenért, mit tett ön comtesse ? 
— Oh, ne forduljon el tőlem, — 

eseng a szerencsétlen gyermek lábaihoz 
rogyva, — ne vonja meg tőlem részvétét!

. Mit tettem ? ... Nem tudom csak 
azt, hogy ismét nines már számomra visz- 
szatérés . . . Karjaiba dobom magam, mert 
egyedül csak ön érez irántam részvétet, 
vonzalmat e háznál ... Ne tagadja ! Oh, 
mily tekintetek voltak azok, miket néha 
rajtam felejtett. Még senkise nézettengem 

>oha oly szomorúan oly szívig nyilalólag

Időjárási jegyzések.
Európában: A nagy légnyomás (761 

—764) lassan kissebbedve kiterjed a kon­
tinens nagy részére, a depresszió (759— 
760) az adriai tenger északi részénél és 
Magyarországban lassan terjed cs rnélye- 
dik. A gyenge szelek mellett többnyire 
derült, száraz, meleg.

Hazánkban: Nyugati és keleti kö 
zőtt többnyire északias, mérsékelt szelek 
mellet a hőmérséklet nagyobb, a légnyo­
más kissebb lett. Az idő többnyire de­
rült, a nyugati félben fálhőssel változó.

ÚJDONSÁGOK.

* Azon derék ifjak, kik a múlt 
alkalommal jótékonyczélu műkedvelői dő. 
adást rendeztek, a közelebbi vasárnap is. 
mét két kis vígjátékot adnak elő Jedlóezky 
János nr házánál. A tiszta jövedelem két 
frtot tesz, s a derék ifjú műkedvelők ezt 
is hozzánk tették át, hogy a nöegyletiá,. 
vaház részére juttassuk. Az ilyen DeuiCg 
gondolkozása gyermekeket isten sokáig (\. 
tesse ! Ezennel pedig átadjuk neveiket á 
közelismerósnek. Az előadást rendezte Pécsi 
Nagy Mihály. Szereplők : Szláma Vilma 
Bauer Mari, Kósa Erzsi, Boldizsár Jolán’ 
Bandies József, Boldizsár Kálmán, Biró 
József, Szabó András, Török Imre, Schön­
berger Mór, Kovács P. Károly, Novák 
József.

* Az elövásár nagyokban áll. Ma 
különösen sok vidéki volt bent. Úgy lat­
szik, élénk lesz a vásár.

* A városi dalárda a kolozsvári 
diadal évfordulati napján aug. 20-án em­
lékünnepélyt akar rendezni.

* A levélszekrények szaporítása,
illetve távolabbi utczákon is felállítása 
folytán a feladott leveleket egy kocsin 
fogják ezután a főpostára szállítani. A 
kocsi húzására egy kutyát tanítanak be.

* Utczai botrány, a Teleky-utezán 
naponkint egy szegény féleszű asszony 
szokott végig járni. A gyermekek inger- 
kednek vele, s ő oly borzasztó káromko­
dást visz végbe, hogy azt nehéz hallgatni. 
A rendőrség intézkedhetne az ilyen utczai 
botrányok megszüntetésére.

* Kirándulás. Mint értesülünk, » 
főiskolai ifjúság itt időző része kirándu- 
lást tervez a felső Józsára. A nőtlen urak­
nak is ajánljuk figyelmébe ezt a kirán­
dulást. —

* Eső volt tegnap, minek jótékony 
látását az eltikkadt embereken kívül a 
növényvilág is érezi.

* A diszkapu tervrajzát volt alkal­
munk látni. Valóban gyönyörű lesz az. A 
díszkapu költsége több, mint 300 írtra rúg.

* Reklám. Egy nagyváradi pék­
mester, hogy neki lendítse üzletét, elhatá­
rozta, hogy ezentúl minden háromszázadik 
íifiibe egy ötfrankos aranyat süt bele, 
mely természetesen azé a szerencsésé, a 
ki épen a kiflit megveszi.

* Nem szabad megállani a vá­
rosháza előtt!! Legalább ma reggel a 23-ik 
számú konstábler megszólított egy úri em- 
iert, a ki pár szót váltott egy vele szem­
közt jövő ismerősével, s e megszólításban 
az illető rendőr nem igen vallott arra, 
rogy már nem a trágár szavakból össze- 
ont beszéd képezi a rend fölötti felügye- 
'etet. Az a különös, hogy az illető úri

... s ha önse könyörülne rajtam, akkor... 
akkor . . . Oh, mentsen meg, vigyen in­
nen, mert különben el kell vesznem! . . .

A titkár elfacsarodott szívvel hall­
gatja a lábainál könyörgő leányt. Oly el­
érhetetlen magasban lebegett felette eddig 
a szép gyermek, hogy kábaság lett volna 
még álmodni is birásáról, s most itt van 
lábainál, csak lehajolnia kell érette és az 
örült álom boldog valóvá változik. De 
megtegye e ezt? Viselje e lelkén a nyo­
masztó terhet, hogy lopott kincset bitorol, 
melyhez semmi joga ; mert már isten és 
ember előtt másnak fogadott hűséget ? Ret­
tegjen-e érte szüntelenül, hogy minden 
perezben számon kérhetik azt tőle és sze­
meibe dobhatják a megsemmisítő vádat, 
hogy hitvány asszony rabló ? oly nehéz 
az elhatározás, de csak egy pillanatig mert 
amint a lábainál vonagló lányra tekint el­
némul a becsület szava, győz az őrjöngő 
szerelem. Most már nem habozik többé, 
lehajlik hozzá gyöngéden keblére emeli; 
az pedig elkezd ott zokogni; de a köny 
szemében nem a kétségbesés égető könnye 
már, hanem a boldogságé.

S mikor aztán kizokogta magát; meg­
csókolja ajkát. A leány nem ellenzi, csak 
arozát rejti el utánna a férfi keblén, mert 
a hideg vonásokat abban a perezben lángba 
borítja a vérheve és kipirul a márvány 
arcz; keblének fagya felolvad, s elkezd 
zajlani, hullámzani, oly hevesen, hogy 
csaknem elalél a gyönyör terhe alatt.

Zug az éji szél, s haragosan csap­
kodja a nyitva felejtett ablakot.

Neki támad a vadszöllő lugasnak, g

dühösen tépi szaggatja azt, hogy ágai re­
csegve ingának, levelei boszorkány tánezot 
járnak.

Az elszabadult kimagasló venyige 
meg ott fent a nyitott ablak alatt úgy ka- 
czag úgy tapsol zörgő leveleivel, s olyakat 
bólint kacscsos fején, mintha teljesen meg­
volna elégedve azzal a mit ott látott.

m.
A nászéj után.

Az idő délre jár. Fent a Robogányi 
kastélyban mély álomba merülve nyugsza­
nak a vendégek ; lennt az istállókban pe­
dig a lovakat nyergeli lázas sietséggel egy 
)ár meghittebb szolga.

A megdöbbenés nyommasztó csendje 
ül az egész házon ; zavar és ijedtség ural­
kodik minden kedélyen. Nem csuda, nagy 
szégyen súlyosait a büszke kastélyra: a 
százszorszép comtesse megszökött a tit­
kárral.

Robogányi kinos izgatottsággal jár­
kál a verendán s rekedt hangon oszto­
gatja parancsait a kikelt arczu cselédek- 
nek. Alig hajtá le fejét, már is a legkét- 
ségbeejtöbb gyalázatra kellett ébrednie. A 
napot, melytől uj fényt és mélióságot várt 
családjára, a lesújtó szégyen és megbé­
lyegző botrány napjává tette saját gyer­
meke, melynek mocskát sohasem foghatja 
lemosni nevéről .... De még nem késő 
. . . . A vendégek mindnyájan alszanak, 
egyikőjük sem tud a botrányról, még van 
idő mindent helyrehozni, elsimítani.

Neje szintén ébren van már ésoeen- 
desen sirdogál szobájában. Lelke átérzi a 
maró szégyent; de azért a gyöngéd anyai

ember alig 2 perczigj 
városi hivatalnok azel 
maradt — at. rendő]
kül. ,

(Ezen beküldött!
szedve, midőn értesülj 
panaszost, hanem bárl 
és lesz annak a rendi 
vozásra. Régebben, 
szabály az, hogy ner 
a szabad forgalom si 
gyen helyes cselekedj 
alkapitány ur részéről 
désbe ment rendszar 
Azt hisszük, ezzel 
gzos t. munkatársunk] 
Az a tér nem egyesei 
Bégé, mely ott egész ,r 
ban közlekedik. A r|

* Szájkosár, 
nek szigorúan mégha 
hogy hírlapba irnioí 
aztán valaki, hogy ni

* Köszönetnyl 
hály ur várad-utezáru 
küldött 10 iteze zsirj 
Fogadja hálás köszöj 
ben e nagy jótéteméi 
dór ur 2 iteze tejet, <j 
egy kosár körtét, szil 
fogadják köszönetéiül

* A liptai tűi
juhászata által ktilöuj 
az ezzel szomszédos1 
tenyésztését, veszély 
területén több belyj 
bau a juh himlő jár 
s osak e helyütt 13Í 
tett s e számban ede 
pes ben főkép Merér 
Bégekben észlel tetett 
helyen együtt 259 i 
172 elesett állattal, 
jedése ellen a hatósí

* Hírek. (A n] 
E hó 6 án adatott el 
ványos tündérrege, 
nagyon is megtette
a színház ez estén íi 
meg. A darab meséjl 
padra való, de a Iái 
és a lánykák által 1^ 
tették — némileg - 
mait. Magánszóllót 
nevű helybeli izraeli] 
a közönség zajos táj 
szoruval jutalmazott 
nap, ismét a „Hófeh] 
kor természetesen 
napon — csak a kt 
váncsi közönséggel, 
hogy ez előadás 4-i6 
s z é r nevű fiatal szí 
ezeg szerepét játszol 
fehérke ravatalán áll 
valta, elájult és eszi 
hanyatlott, minek k] 
tört. Csiszért koosin 
Szerepét Breznai fo| 
előadásra kitüzetett j 
100 aranyat nyert 
sötét verem“ Luká|

■ziv nem tudja elité 
két, mert hisz eszén 
mikor ö is hasonló j 
nos kapitány nyal,
— az nem volt olyi 
De ki is tett volna 
Béget arról a hüllő

Felrázzák mél 
is, bár váltig protel 
hezen megértetik v| 
nem az roppant nj 
lenti ki, hogy neki! 
egyedül csak anny] 
den cselédet utánnl 
a szakácsot hagyja 
nak egy kis korhel 
len katzenjammere

Robogányi m] 
s olyas valamit mu 
■zontalan nyomorul 
hagyja és szobáját 
szembe a nagy ing 
kezással számítja 
ezeket.

Hiába számit] 
mes ur!

Arra a pe 
nem talál rá ór 
eljö helyette a 
melylyel a vigy 
nyes ezondráját 
közé szórja moi 
arezod megtanu 
kad meggörnye 
lyét eddig mag 
alázottan alásül 

Ezalatt a
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Égiháborus jelenségek voltak : Besztercz». 
bányán és Késmárkon, itt kevés esövd 

Kilátás a jövőre : Hazánkban : Told," 
nyíre derült nappalok a nyugati nagyobb 
télben borús éjjelekkel várhatok, itt ki 

i sebb hőmérséklet, gyér helyi esők és é-i* I háborúk mellett. ° '

U J D ü N S A G 0 K.
* Azon dct'ék ifjak, kik a múlt

|r. alkalommal jótékonyczélu műkedvelői elő 
I adást rendeztek, a közelebbi vasárnap ja* 
mét két kis vígjátékot adnak elő Jedlóczkv 
János nr házánál. A tiszta jövedelem két 
Irtot tesz, s a derék ifjú műkedvelők ezt 
is hozzánk tették át, hogy a nöegyleti ár­
vaház részére juttassuk. Az ilyen nemes 
gondolkozásu gyermekeket isten sokáig ti- 
tease 1 Ezennel pedig átadjuk neveiket a 
közelismerésnek. Az előadást rendezte Pécsi 
Nagy Mihály. Szereplők : Szláma Vilma 
Hauer Mari, Kosa Erzsi, Boldizsár Jolán’ 
Bandies József, Boldizsár Kálmán, Biró 
József Szabó András, Török Imre, Schön­
berger Mór, Kovács P. Károly, Novák 
Júzset.

* Az elövásár nagyokban áll. Ma 
különösen sok vidéki volt bent. Úgy lát­
szik. élénk lesz a vásár.

* A városi dalárda a kolozsvári
diadal évfordulati napján aug. 20-án em­
lékünnepélyt akar rendezni.

* A levélszekrények szaporítása,
illetve távolabbi utezákon is felállítása 
folytán a feladott leveleket egy kocsin 
fogjak ezután a föpostára szállítani. A 
kocsi Luzasára egy kutyát tanítanak be.

* l tezai botrány, a Teieky-utezán 
naponkint egy szegény féleszti asszony 
szokott végig járni. A gyermekek inger- 
kednek vele, s ű oly borzasztó káromko­
dást visz végbe, bog)- azt nehéz hailgatni. 
A rendőrség intézkedhetne az ilyen utczai 
botrányok megszüntetésére.

* Kirándulás. Mint értesülünk, a 
faiskolai iíjnság itt időző része kirándu­
lást tervez a telsö Józsára. A nőtlen urak­
nak is ajánljuk figyelmébe ezt a kirán­
dulást. —

Esd volt tegnap, minek jótékony 
hatását az eltikkadt embereken kívül a 
növényvilág is érezi.

' A diszkapu tervrajzát volt alkal­
munk latui. \ aloban gyönyörű lesz az. A 
díszkapu költsége több, mint 300 Írtra rúg.

Reklám. Egy nagyváradi pék­
mester, hogy neki lendítse üzletét, elhatá­
rozta, hogy ezentúl minden háromszázadik 
kiflibe egy utfrankos aranyat süt bele, 
mely természetesen azé a szerencsésé, a 
ki épen a kitilt megveszi.

* -Nem szabad mogállani a vá­
rosháza előtt 11 Legalább ma reggel a 23-ik 
szánni konstábier megszólított egy úri em­
bert, a ki pár szót váltott egy vele szem­
közt jövő ismerősével, s e megszólításban 
az illető rendőr nem igen vallott arra, 
hogy már nem a trágár szavakból össze­
font beszéd képezi a rend fölötti felügye­
letet. Az a különös, hogy az illető úri

dühösen tépi szaggatja azt, hogy ágai re­
csegve ingának, levelei boszorkány tánezot
járnak.

Az elszabadult kimagasló venyige 
meg ott fent a nyitott ablak alatt úgy ka- 
czag úgy tapsol zörgő leveleivel, s olyakat 
bólint kacscsos tején, mintha teljesen meg­
volna elégedve azzal a mit ott látott.

III.
A nászéj után.

Az idő délre jár. Fent a Bobogányi 
kastélyban mély álomba merülve nyugsza­
nak a vendégek ; lennt az istállókban pe­
dig a lovakat nyergeli lázas sietséggel egy 
pár meghittebb szolga.

A megdöbbenés nyommasztó csendje 
ül az egész házon ; zavar és ijedtség ural­
kodik minden kedélyen. Nem csuda, nagy 
szégyen súlyosait a büszke kastélyra: a 
százszorszép comtesse megszökött a tit­
kárral.

Bobogányi kinos izgatottsággal jár­
kál a verendán s rekedt hangon oszto­
gatja parancsait a kikelt arczu cselédek­
nek. Alig hajtá le fejét, már is a legkét- 
ségbeejtöbb gyalázatra kellett ébrednie. A 
napot, melytől uj fényt és mélióságot várt 
csaladjára, a lesújtó szégyen és megbé­
lyegző botrány napjává tette saját gyer­
meke, melynek mocskát sohasem foghatja 
lemosni nevéről .... De még nem késő 
.... A vendégek mindnyájan alszanak, 
egyikőjük sem tud a botrányról, még van 
idő mindent helyrehozni, elsimítani.

Neje szintén ébren van már és csen­
desen sirdogál szobájában. Lelke át érzi a 
maró szégyent; de azért a gyöngéd anyai

, in, o nevezte beszélt ott, mig egy I népszínműve. A mai előadás Schwartz I rosban küzd a nyomorral, Lear király
ero . ®lött is azután is ott Emma jutalmára leend előadva. sorsára jutott. Nem balesetek és elemi ösa-
városi iva rendőr ur megszólítása nél-1 * Üzleti értesítés. Az eddig Szée-1 pások fosztották őt meg vagyonától, ha-

* fhónyi utcaán fenállott Fried Jakab-féle I nem Aa és veje. Ezek között osztotta szét
ÍR n beküldött panasz mái ki volt Lgákkölesönzö-intézet a rózsatérre Barceay birtokait, és a hálátlanok most semmit 
^ 2 . értesültünk, hogy nem csak tanácsnok urházába lett áttéve, a hol is 8em akarnak tudni a szegény öregekről, 

szedve, m bárkit is utasítása volt bármily mennyiségű kölcsön- és uj zsákok, * Pisztolypárbaj és — akasztás,
panaszos , rendőrnek felkérni a tá- ponyvák, valamint konkolyózó gépek igen nagyvárad mellett az erdőn e napokban
és lesz a" bbflD évekkel ezelőtt kelt jutányos kölcsönbór mellett kaphatók, duellum volt. Két fiatal ember — mint a
vozasra. & > 8zai)aí 0tt megállni, Ajánljuk a n. é. termelő közönség becses Biharmcgyci Lapok írja — összeszamarazta
SZab h9/forgalom szempontjából. - Na- figyelmébe. N/ma8t egy társaságban, minek az lett a
Írenabhe1yes Cselekedet volt Beer Kálmán * Hajó törések. A „Bureau Veri- ^Jetkezése> ho«F két “agy likat lőttek a 
níkanitány ur részéről, hogy ezt a fele- tag« kimutatása szerint junius hóban 88 k. ?be. Eddig nem nevezetes a histó- 
S ment rendszabályt felelevenítette. vi|orlá8 hajó ment tönkre. Ezek között érdekesebb, a mi a párbaj előtt
Azt hisszük ezzel mindenki, még pana-1 voit 30 brit, 16 amerikai, 5 franczia, 9*.' . lkor a k*bivó fél megjelent 
nos t munkatársunk is meg lesz elégedve. norTég ^ német, 6 olasz, 1 belga, 3 hol- 1Tel a színhelyen, s a kocsit hátra-
Iz a tér nem egyeseké, hanem a közön- 08Ztrak-magyar, i spanyol, 1 por- Hfva. alkalmas helyet keresnek a küz-
sié mily o« egész nap igen nagy szám- L ál- 6 8véd és 2 orosz hajó. ^™re’ ~ W *>okoi mellé vonulva
v Vx 10 Hib- a rovat vez.) varjak az ellenfelet. Soka váratott ez má­
ban köz« ... ’ x„ Az állami tisztviselők-1 * Közérdek. Ki lakhelyiséget asz- gára. Egyszerre a baraszt zördül, s bokor

• riiai mexbagyatott országszerte, faltiroztatni, s festetni óhajt, útba igazítást közelében feltűnik nem az ellenfél, hanem
Tlapba irniok nem szabad. Mondja nyer Széchenyi utcza 1815 sz. a. egy kiéhezett vándoriólegény desperált

* Nevessünk ! Azok az igen nagy, alakja, ki csodálatos ezinizmussal vágja

Szatmárról, Királyházáról:

délben ll óra 54 pereikor 
este 8 óra 07 pereikor.

lelMrás elílietéste.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

nek
hogy hírlapba 
aztán valaki, hogy nem haladunk ! ?

Lapunk ára:
Egy bóra . 
Két hóra 
Három bóra

£rt — kr. 
frt 80 kr. 
frt 50 kr.

bály ur
Köszönetnyilvánítás Szabó Mi- igen komoly politikai lapok közük az ilyen le a pintli szíját, abból hurkot formálva 
varad utczáról ez évben már 3-szor táviratokat: Salzburg, aug, 7. Vilmos csá- néhány perez múlva felköté magát egyik 

rHl'jmt 10 itcze zsirt az árvaház javára. 8lár raa reggel a misét hallgatta az fa agára. A párbajozok egy ideig nézek 
Fogad a hálás köszönetéin az árvák névé- ágostai hitvallású egyházban és »órakora spekulációt de végre is megeokalva 
ben e nagy jótéteményekért. Huszár Sán- fogadta Bezső trónörököst, ki porosz egyen- felugrálnak a fara s meg idejében levág­
ni Űr 2 itcze tejet, OJzterlám Ernönó urnö ruhát viselt. A trónörökös kik,sérte a csá- jak pintli szíjat. Az ongyilkos^jelólt ma

körtét szinte az árvák nevében «árt a pályaudvarba, a hol Lajos Victor gához térve könyek közt mondá el, mi
fóliák köszönetemet Kacskovicsné főherczeg, Bombelles gróf, Tbuu gróf hely- indította öt a végzetes lépésre, minek bo- fogadjaí köszönetemet, Kacskovicsnó^ m|r jel#n voltak. Szívélyes elbu- vetkezménye lett, hogy pár forinttal meg-
• hA=7"ita által különösen hires Lintó és csuzás után a császár 8 ó r a 40 perez- váltották ama hosszú útról, melyre készült,

*•' « M«.che,b, uuzott. ,- —. város felé.
tenyésztését, veszély fenyegeti. A megye U1 ü ne h e n aug, 7. Vilmos császár a 1 eg- Betyár történetek A Zsi völ-
területén több helyt, jelesül Nagyoroszi - ) ® b b egésiségben ide érkezett. gyen egy idő óta egy 10 tagbból álló zsi- 
bau a juh himlő járványszerüen lépett «51 Fe,renc* József császár es király ma reg- Hány banda garázdálkodott. Mint a Hunyad 
g osak e helyütt 139 megbetegülés észlel- S«1 V*9 órakor Lindauba utazott. A pálya-1 írja, a bandából eddig 8 el van fogva, 2 
♦„tt Q p arámban erldio- 15 elhullott- 9ze- udvarban megjelent: Gizella főherczegnö, Olaszországba menekült. Követtek el egy 
SS ben rŰp Merén/és Balirfalv, kis- Lipül kerexeg. L.jo, bajor h.rorsg és az gyilkosságot is, ez. azonban a min. a kii. 
Lekben észleltetett himlőjárvány. A két osztrák-magyar követség személyzete. rülmények mutatják inkább, bosszubób
helyen együtt 259 megbetegéssel, s abban * Fogva tartotta a bulla. Ung- fa°J)á8uy?H -=
172 elesett állattal. A járvány tovább tér- várról írják a következő rémes esetet 5 darabból álló falkat tereltek e egy -
jedése ellen a hatóságok intézkedtek. Egy Martinkovics nevű helybeli lakos né- meretlen barlangba; ottan 25- e ,

* Hírek. (A nagyváradi színkörből.) bány nap előtt este hirtelen rosszul lett-1ft kutyakka etették, a bőrö -
E hó 6 án adatott elő a „Hófehérke“ lát-1 Fia hozzá sietteti, hogy ágyra fektesse ót, 3 csendőrs g e ez ,
ványos tündérrege, e sokat ígért darab de e közben az apa meghalt. A halott hűvösre tette okét. Égje ugj og a ,
nagyon is megtette hatását, a mennyiben az0nban - hihetőleg az utolsó vonaglás hogy megközelítvén a magas sziklat, a
a sdnház ez estén ismét zsúfolásig telt görcsös rohamában <Áy erővel tartá a fia- melyen tartózkodott, egy csendőr szurony- 
meg. A darab meséje ugyan nem szín- faj ember karját, hogy ez sehogy sem szárasokat ejtett rajta. Akkor vakmerő 
padra való, de a látványos mutatványok bírt szabadulni. Képzelhető a fiú rémülete, ugrassa! menekült, de a csendőrse*, 
és a lánykák által lejtett tánezok kielégi- melyet még az est sötétsége növelt. Se-1 reszteltelvón a falva ban, ogy y
tették — némileg — a közönség kivánal gélykiáltására végre figyelmessé lettek a jnérgezve volt, atyja utanna 8 ^
mait. Magánszóllót egy Smilovitz Etelka szomszédok, kik orvosért küldtek. Csak I beszélte, hogy jelentkezzek a rv y 
nevű helybeli izraelita leányka lejtett, kit I nagy nehezen szabaddá ez meg órákig I “óh
a közönség zajos tapsokkal és virágko- tartott kinos helyzetéből a halott foglyát. I * Amérikai Ugorka. A sánta fél
szoruval jutalmazott meg. — 7-én vasár- * New-York eirvik legkeresettebb u-ÍsáS o1y cs.“dát hirdet, a milyet még nem
nap, ismét a „Hófehérkét“ adták, de ak-l ^ew York egyik ,e^e™leDD pipált Amerika. Azt mondja, Guadaljára- a Z
kor természetesen - mint minden vasár- énekmestere jelenleg Korbay Ferencz ha- ^ é, egy ember| akinek zöld pikkelyes 
napon — csak a karzatok teltek meg ki-1 z^k.fia' kl most Pozsonyban lakó a^Hbőre van, mini a kígyónak és minden esz-
váncá közönséggel. Megjegyzésre méltó, % a°nemzfti színháznak ez időben a tendöben “ vediik- akár csak egy vipera-
hogy ez előadás 4-ik képében egy C s i- !Vlt 3 nemzet.1,,fz'a e* ‘X? tf Kttlönben 80 8zakála, se bajusza. Nem
g z é r nevű fiatal színész, ki Kulin her- Lisz Fcrencztől kapott ajanilolevellel rég halt meg a buga? a kinek 8zintén ki-
ezeg szerepét játszotta, épen midőn a Hó- vándorolt Aménkába ea ®tt c83kha™ar gyóbőre volt. E szegény hölgyet élete al-
fehérke ravatalán állott és szerepét sza- 8?ép lrX.r® hó véfféi» fo» konyán az a szerencsétlenség érte, hogy
valta, elájult és eszméletlenül a színpadra korbay édes anyján 1 g g g c8uda.bőre benőtte szemét és föl kellett
hanyatlott, minek következtében feje be- maradf 8 azután meglátogatja Liszt Fe- vágnj) hogy látbassen.A gyászoló bátyát
tört. Csiszért koesin szállították lakására. re?cz0í* Szerencs j^e m ga ap j , most ugyanaz a sors fenyegeti. Kigyóbő-
Szerepét Breznai folytatta. Legközelebbi raJongasig tiszte. rök onnan van, hogy anyjok egyszer va-
előadásra kitüzetett: „Tőr“ Varadi Antal * Modern Lear. K. Ferencz két év lami betegségében vipera-hust evett s úgy 
100 aranyat nyert vigjatéka és „Szerelem előtt még Bésmegye egyik leggazdagabb látszik, megterhelte volt a gyomrát, 
sötét verem* Lukácsi Sándor legújabb földbirtokosa volt. Ma K. és neje a fővá-

Elofizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Mmm'1 tiaíóMyatala.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, august. 8. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

339 szám.
i&IMIlill.

„ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN 
ingyen zsákkal.

100 kiló
. 25.—

Közlekedés.szív nem tudja elitélni a tévedt gyerme- kirobognak a kastély kapuján és atasitá 
két, mert hisz eszébe jut, hogy volt idő, suk szerint szerte szélednek az utakon, 
mikor ő is hasonló terveket szőtt egy esi-1 Künn a mezei munkásnép fejcaó- 
nos kapitánynyal, — csakhogy fájdalom, I válva bámulja a vadhajszot. Abba hagy-
— az nem volt oly vállalkozó, mint e fiú. ják a munkát és agy tanakodnak, vajon [A DßtirßlMflt éfíütÖ YOüBÍOk
De ki is tett volna fel már ennyi merész- mi adhatta elő magát odafent a kastély-
séget arról a hüllő vértt titkárról, ban, hogy igy megzaklatják azokat a| INDULÁS:

Felrázzák még a boldog vőlegényt I drága paripákat, s hosszas fejtörés után I
is, bár váltig protestál ellene, s nagy ne- meg is egyeznek abban, hogy biz azt ne- Budapestre, Czeglédre: Nagyvaradra:
hezen megértetik vele a történteket. Ha-1 héz volna kitalálni. — Hiba gazdag urak 
nem az roppant nyugodt phlegmával je-1 dolga, nem a szegény ember eszéhez való ! 
lenti ki, hogy neki semmi köze hozzá. SI Es azután, ahogy alkonyra hajol a 
egyedül csak annyit óhajt, ha már min-1 naP csendes lépésben újra látják egyen- 
den cselédet utánnok zavarnak, legalább I ként visszatérni a lovászokat. Alattuk a 
& szakácsot hagyják itthon és csináltassa-1 nemes állatokról szakad a tajték, oldalú­
nak egy kis korhely levest, mert kegyet-lkat véresre tépte az éles sarkantyú taraj, 
len katzenjammere van. s minden izmuk reszket a nagy kimerült-1

Bobogányi megvetéssel fordul el tőle séStök . .. , , , ... ,
■ olyas valamit morog, hogy veje egy ha- u Az ldő ™ar I6 behaladt, . “ ?h*' 
szontalan nyomorult; azzal azután magára ^yhogy a kaszás esi lag is feltűnt az 
hagyja és szobájába zárkózik. Ott 6letil égen, midőn vegre az utolsó lovas, a csa- 
szembe a nagy ingaórával és kinos vára- lad öreg szolgája is beérkezik a kastélyba, 
hozással számítja a lomhán mászó per- Hiába hasztalan minden kutatás !
ezeket. v \ Bobogányi, ki azóta folyvást ott tilt

A. Asztali dara nagyszemü .
szinte 30 kilós zaoscskóval 

3. szinte apró szemű . . -
szinte 30 kilós zacskóval 

C. Dara középszerű . . .
,, szinte 30 kilós zacskóval

0. Királyliszt................................24.—
. Lángliszt............................... 23.20

2. Montliszt . . ...
3. Zsemlyeliszt különös .

délután 12 óra 36 perezkor
este 9 „ — „

Nyíregyházára, Miskolczra,

reggél 7 óra 57 perezkor 
d. u. 3 „ 25 „
este 9 ff 20 „

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perezkor
délután 4 óra 24 „

mes ur!
Hiába számítod, hasztalan várod ne-!“ m0’-‘ -midlnlmár az utolsó hiobpostát is végig hallgatta, 

J feláll és csak annyit suttog ingerült szi- 
Arra a perezre, melyet te óhajtasz, 8Zegéssel: 

nem talal rá órád mutatója, hanem majd! _ Te akartad,
eljő helyette a másik, melytől rettegsz, a| Azután leakasztja íróasztala felől a
melylyel a yigyorgó szégyen tolja be szén-1 százszorszép kicsiny kerek olajképét s 
nyes ezondráját fényes lakodba és szemed 10da dobja a márvány kandallóhoz hogy a 
közé szórja mocskait, hogy sima hideg I gyöngyökkel kirakott mahagóni keret ro- 
arozod megtanulja a pirulást, merev dere-1 p0pva törik össze és szerte szakadva 
kad meggörnyed a büszke homlokod, oac* I rongygyá lesz a remek mü. 
lyét eddig magasra emelve hordottál, meg. I (Folyt, kör.)
alázottén alásülyed.

Ezalatt a lovászok is felkészültek,

ÉRKEZÉS:

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perezkor
d. u. 3 „ 1 perezkor

Miskoiczról, Nyíregyházáról;

reeeel 9 óra 09 perezkor 
d. u. 12 „ 21 „
este 8 _ 12 »

25.—
23.40

22.40 
21 60 
20.60 
20.— 
10.20 
18.20
17.40 
16.20 
12.80

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od ,,
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,,
3. ,, it 2-od ll
ii1/* Barna „ 1-ső „
8f/* ... - **°d - QSn
9. Lábliszt................................9-80
101/, Veres liszt.......................... -
11. Finom korpa zsákkal. - - 8.60
11. „ „ zsák nélkül - 5 —
12. Durva korpa zsákkal . • 8.20
12. „ „ zsák nélkül . 4.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve —.— 
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű . . —.—
R. II. szinte 2-od „ . . —•—
R. Hl. szinte 3-ad „ . . —.—
R. IV. Rozskorpa . . szákkal —.—

„ r „ zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00..................... —.—

„ szinte 0 . . . . —•—
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 12.60
Ugyanaz * „ nélkül . 12.—

„ szinte 3 .... —.—
„ Arpadara o ... . —•—

A. Árpa liszt 6 . . . . —•—
Debreezen, 1881. aug. 9.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
101/* 11. 12. . - 50 45 „
R. 1.—Hl. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Arpaliszt . . . 75 „
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A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései august. 8. XI!! évfolvam.
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2= L áru

Államadósságok.
M. vasúti kölcsön . . . 5°/0 135— 135.25
Magy. gömöri áll. zálogl. . „ —.— ——
M. kel. vas. államkötv. . „ 93— 93 50
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 110 50 111 —
M. kir. nyer.-köles. 100 forint 128.05 129—
Magv. kir. nyer.-kölcs, 50 frt. 126— 126.50
Tiszai és szegedi köles. 115.75 116—
1871. magvar államkötvény —.— —.—
1873. „ .— —.—
Magv. aranvjáradvk adóm. 117.45 117.90
Földtehcrment. kötv. magyar 100— 100.50
Földteherm. kötv. 1867. zár. 98.50 99—

,, kötv. teme-i 99— 100 —
„ kötv. 1867. zár. 98.50 99.50
„ kötv, horvátországi — — —.—
„ kötv. erdélyi . . 98.50 99—

M. orsz. jel. urb. válts. kötv. —.— —.—
Szőllődézma válts. kötv. . . . 97,50 98—
M. k. kamatozó kincst. utal. -- .--- —.—
Pestvarosi köles. 187U-bul 6%

Bankrészvények
a) Bankok.

200
2UO
100
80

100
140
14«i
16o
100
600

Általános magy. mun. hitelin 
Angol-osztrák bank . 
Kisbirtok. földhitelintézeti;
M. áit ilán. füidh -réizv -társ. ,
M. ált. hitelbank.....................
Magyar jelz. hitelbank .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. kerested, bank. .

b) Biztosi tó-társaságok.
500 Lisó m. áit. b. társ..................
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . 
300 Buio viszonipizt. intézet. . .

c) Gőzmalmok.
500 Concordia malom.....................
500: El’ő budapesti malom . . .
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500 Henger malom.....................
160 Luiza malom..........................
200 Molnárok és sütők malma .

1000 Pannónia malom.....................
300 4 ictoria malom ....

302

103
308
830
690

— 302.25

75 104 — 
80 309.—
— 835.—
— 693—

Értóknapir
Utólsó

árfolyam

d) Közlekedési vállalatok.

200
200
200
200
200
200
200

rasut

Alföld fiumei v.tsut 
Déli vasút . . .
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút 
Győr-sopron-ebenfurii va 
Kassa-oderbergi v. 
Magyar-galieziai va-ut.

200 Magyar nyugoti vasút 
200 0-i7.tr. államvasut .
200: Pécs-barcsi vasút .
500 Osztrák dunagőzhajózási társ. 
100 Budai hegypáiya .
200 Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztárik.

100! Országos központi 
ÍOOO Pesti hazai első .... 
200, Egyesült bpesti főv. .
150 Pesti külvárosi ....

14110—'4130— 
1335— 1355—

i 68.— —

I 490.— 
1275— 

Íj 203.— 
j 600.— 
223 —

1329.—

105 
150 
400 
200 
2' >o 
210 
200 
500 
200 
100 
100 
200 
500 
200 
200 
200 
200 
100

f) Különféle vállalatok.

Alagút ...............................
„Franklin“ társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gsc1 wind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bizom. í. in. . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Atheneuni“ 

Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáni kőszénbánya .

„ „ vasfinomitó
Schlick-léle vasöntöde 
Serfőződe első magyar .
Sertéshizlaló..............................
Sóskúti kőbánva .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki . 
Góztéglagyár kőbanyai . .

495.— 
1290 
2u5.— 
020.— 

225 - 
330—

Záloglevelek.
5*/2u/0 magy. főldh. int. pap é.PxOy
. / 0 r> yy yy yy

' 1025— 1040—
I 435— 440—'
II

/ 0
57»7
6%
51/ °l 

Is /o

„ ar. v. ez
jelzáiogbank . 
ált. föidh.-r.-társ.

i pénz áru

180— 181 —
129— 130 —
172 50 173—
171 — 172—

154 50 155.—
169— 169 50
172.50 173—

111,— 1 is!—
440— 442 —

569.— 575 —
4445— 4450—
540.— 542—
131 — 132-

113—
147.50 148—
602— 622 —
342— 345,—
224— 220—
515 — 530.—
580.— 5 90—
800— 810.—
149.50 150—
98— 99—

149.25 149.73
230 — 232—
600— 605.—
296 — 298—
---.--- 48 —

296— 299—
117 — 119—
232— 234,

103.25 103.75
101 — 101.25
95.50 96 —

117.50 118—
100 50 1C1,—
99.75 100.25

100.50 101 —

6%
5%
7%
6%

200 5%
200 5o/o
200 5%
300 5%
100 5%
200 5%
200 5%
500 5%
200 5%
100 6%
100 57o

Befizetés

Pesti magy. kér. bank. 
•• yy n n

„ Kisbirtokos, föld.-int.
yy yy yy yy

Elsőbbségek.

Alföld fíunni vasút
yy yy yy yy

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

» » » n

E<z ikkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. érdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ozüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet .
Budavárosi sorsjegy . . . .
Keglevich „ ...
Pálffy „ . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
Osztrák magyar 8 frlos arany
20 frank-arany ...........................
Német birod. baukj. 100 márk,

V áltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 holl. írtért. 
Paris 100 Icánkért.
Svájczi pénzp. 100 frankéit, 
London 10 font sterl.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék 
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank 
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

L tolt-ó 
árfo'yam

I pénz áru

103,
102, 103 50 

102.25

94 50

94 50

103—
95.50

18250
40.50
16—
40,75

5 56 
9.31 
9.31 

57.35

183.50 
41 — 
17— 
41.50

5 57 
9,32 
9 32 

57.35

57.301 57 35 
96,90: 97.10 
46,60 46.65)
46.40 46.45

117.30 117,4o

117.50 
361—1 
164—: 
368 - i

116—j
I
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Debreczeu, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei líönyvnyomiájában. Piacs, Yecaey-Láz,

k

Elöfizel
g f I V li ( u és pj

Egy évre 10 írt. N< 
F»i évre 0 , Kg 
ElöÉzetéei pénz s I 
fóFiac7.._VKCSEY-d 

kesztőségre nérd
Elöfizotbej

tblegdi k. la.1
KAROLY könyvit j 
szerkeaztőséguél.

taloij

Debreczen. auj
(x) A kormái 

bérain. Semmi kecH 
jelt adni. Nem nyi 
jövő cselekvésére n| 

Ide s tova 
szággyülés ; itt 
munka megkezdéséi) 

Mi lesz az a 
Mi lesz a cselekedő 
Milyen irányban al 
kérdésben intézkedr 
Bekben, melyek é 
ban halasztást már, 
nek ?

Nem tudjuk,
A kormány bornál 
cselekvésnek progr, 
pitva nincs, s amin
lesz.

A Tisza-kormá 
kik tervszerül eg. — 
nincsenek eszméi, 
nem ismeri. Az érd 
évek óta : a légion 
ben úgy, mint a ki 
ügyekben Béesnek í 

zza-miniszterium érdi 
túl feláldoz mindent 
joga volna is a ne 
védeni kötelesséde 
nyának.

Ez a régi, töb 
eljárás úgy látszik f< 
nyerni a megnyita; 
lésen is. A kormán 
továbbját nem esz: 
szabású cselekedet, 
háláját, elismerését 
működés képezi, h 
lyes érdek.

A múltból ez 
maradt a jövőre.

Ez pedig sem 
nyújt arra nézve, k 
kérdés javunkra old) 
hogy egyáltalában 
cselekedetre iehetn 

Esztendők vaj 
mögött: a komoly, 
érdekét felölő intéz 
tosithatásának ideje 
S várakozásainkba! 
nemcsak, hanem 
minden téren a le 
get szenvedtük, sjo 

Mindezt a jele 
ma alatt szenvedtü 

Ezen kormány 
bizalom sem kevi 
Amely kormány le 
lukét elejteni segite 
nem lehet önmag 
len, midőn belügy 
beléptetéséről van' 

Marad — a r 
S csalódunk u 
Ennek az érz 

bogy egy uj, igen 
lés megnyitása élőt 
btikai körökben hé 
gúlát. —

A Tisza-kormá
*z országot.


